

КОЛХОЗ, РУКОВОДИМЫЙ КОМСОМОЛЬЦЕМ, ДОЛЖЕН БЫТЬ ПЕРЕДОВЫМ

О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕКАРЕЛЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И МОЛОДЫХ БРИГАДИРОВ-КОМСОМОЛЬЦЕВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ОБКОМА ВЛКСМ И НАРКОМЗЕМА АНССР

1. Одобрить инициативу комсомольцев-председателей колхозов Петровского района (см. «Комсомолец Карелии» № 53 от 16/IV 35 г.), обявить с 1 МАЯ ВСЕКАРЕЛЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ—ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И МОЛОДЫХ БРИГАДИРОВ НА УСПЕШНОЕ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ 1935 ГОДА.

2. Условия Всекарельского соревнования утвердить.

3. Обязать райкомы ВЛКСМ и РАЙЗО командировать ответственных работников для широкой проработки условий соревнования и письма петровских комсомольцев на комсо-молодежных собраниях и для практической помощи в организации соревнования. Добиться включения в соревнование всех комсомольцев—председателей колхозов и молодых бригадиров.

4. Обязать редакцию «Комсомолец Карелии» систематически и широко освещать на страницах газеты ход соревнования, передавая опыт работы лучших председателей колхозов комсомольцев и молодых бригадиров.

5. Создать в июне в Петрозаводске ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЫХ БРИГАДИРОВ.

Создать при газете «Комсомолец Карелии» штаб соревнования в составе тт. ТРИФОНОВА (Обком ВЛКСМ), ТРОФИМОВА (редакция «Комсомолец Карелии»), Артемьева (Наркомзема).

Для премирования лучших комсомольцев—председателей колхозов и молодых бригадиров выделить премиальный фонд в 6.000 руб. и 8 путевок в южные санатории. Обязать штаб по соревнованию провести премирование в три срока: после весеннего сева — 15 июля после уборочной кампании — 15 сентября и в конце года — 15 декабря.

Предложить райкомам ВЛКСМ, РАЙЗО, комсомольцам—председателям колхозов и молодым бригадирам к указанным срокам выслать в Обком ВЛКСМ исчерпывающий материал, характеризующий выполнение условий соревнования.

ОБКОМ ВЛКСМ.
НАРКОМЗЕМ АНССР.

УСЛОВИЯ ВСЕКАРЕЛЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ—ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И МОЛОДЫХ БРИГАДИРОВ НА ЛУЧШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ 1935 г.

Лозунг тов. Сталина «сделать все колхозы большевистскими, а колхозников — зажиточными», ярко выражен в новом уставе сельскохозяйственной артели — в сталинском уставе колхозной жизни, где дана боевая программа борьбы за большевистские колхозы, за зажиточную культурную жизнь колхозников. Комсомол и молодежь принадлежит большая роль в выполнении этой задачи.

В целях выявления лучших комсомольцев—руководителей колхозов и молодых бригадиров, в целях образцового проведения сельскохозяйственных работ и выполнения государственного плана сева и уборки, животноводства — Обком ВЛКСМ и Наркомзем АНССР обязывают Всекарельское соревнование комсомольцев—председателей колхозов и молодых бригадиров.

Устанавливаются следующие основные показатели соревнования:

I. ВЕСЕННИЙ СЕВ

1. Организованно начать сев и полностью провести его в плановые сроки, установленные для колхоза, обеспечить высокое качество обработки почвы;

2. Выполнить план поднятия целины;

3. Выполнить агротехнические правила, установленные для колхоза и бригады.

4. Обеспечить высокую урожайность путем проведения соответствующих агротехнических мероприятий.

5. Охватить всех колхозников соц-соревнованием и ударничеством.

6. Выделить в каждой бригаде инспекторов по качеству из числа лучших, опытных колхозников.

7. Провести паспортизацию колхозных полей.

II. СЕНОУБОРОЧНАЯ И СИЛОСНАЯ КАМПАНИЯ:

1. Своевременно подготовить инвентарь (косилки, косы, грабли, тощилки, бруски и т. д.).

2. Провести сеноуборку своевременно в плановые сроки (во время цветения).

3. Отремонтировать во-время силосные башни, траншеи, ямы, выполнить план силосования.

4. Провести заготовку добавочного корма (ягель, ветчинного).

III. ЖИВОТНОВОДСТВО:

1. Выполнить государственный план животноводства.

ности.

Через три года Николай Кузьмин стал сменным мастером цеха.

Нелегок был путь до сменного мастера. Но учеба помогла овладеть техникой производства и стать сначала комлевым навальщиком, затем бригадиром, и, наконец, сменным мастером. Следовало не успокаиваться, продолжать работу над собой.

Но, став мастером цеха, Кузьмин стал заметно отрываться от комсомольской организации, начал водить «дружку» с отсталыми элементами, втянулся в пьянку. Кузьмин попал на вредный путь.

Комсомольская и партийная организация Ильинского лесозавода, вместо оказания помощи Кузьмину, вместо разъяснения неправильности его поступков, сочла его чуть ли не нужным, недостойным быть в рядах комсомола, и исключила его из партии и ВЛКСМ.

Что и говорить, нехорошо тогда у меня получилось. Я сейчас прекрасно сознаю всю свою вину. Но ведь в этом виноват не только я один; доли вины нужно отнести и на комсомольскую организацию завода, которая не сумела по настоянию взять меня под свое влияние. Меня сначала окружили по-

чтому, а как комсомольца, имеющего массу недостатков, меня не воспитывали, — говорит Коля.

Но Кузьмин сумел во-время задержать свое падение, взялся, как говорят, за ум.

Кузьмин перешел на лесозавод «Октябрьская революция» в Соловенное. Через некоторое время, разбравшись лучше в причинах, поведении Коля из ВЛКСМ, увидев его исправление, его восстановили в комсомоле. И Кузьмин, засучив рукава, берется за работу на производстве и в комсомольской организации завода.

— Я твердо решил своей ударной работой оправдать звание ударника и комсомольца. Только хорошей работой можно было исправить ошибку.

Коля сдержал свое слово. Он по- ударному работал на производстве. Комсомолодежная бригада, в которой Кузьмин работает комлевым навальщиком, не знает, что такое простоя и невыполнение программы.

Поток бревен непрерывно, торец в торец движется к раме. Умением работать так, чтобы рамы не пилили воздух, обладает не каждый. Для этого нужно овладеть станком и заставить его безотказно работать.

Всем этим в совершенстве владе-

ет Коля Кузьмин. А ведь от четкости работы комлевого навальщика в огромной мере зависит успех бригады. Бригада комсомольцев смены Пиетарине считается лучшей на заводе.

Комсомольская организация завода оценила по достоинству работу Коля. Она оказала ему большое доверие, избрав его в феврале этого года секретарем комсомольского комитета.

Работать на производстве и быть руководителем восемьдесят комсомольцев (а всего молодежи на заводе более трехсот человек) — дело не легкое. На этом Николай Кузьмин держит серьезный экзамен.

— Воспитывать молодежь так, чтобы у нее не было таких срывов и ошибок, какие были у меня. Сделать из них полноценных строителей нашей славной родины, вот моя задача, и я борюсь по мере своих сил за полное ее осуществление — говорит Коля.

Кузьмина можно постоянно видеть беседующим с молодежью. Большую часть своего свободного времени он уделяет работе с молодыми рабочими. И первые результаты уже налицо.

Раньше Федя и Нина Ильины ни-



ПЕРВЫЙ МЯЧ.

ВСПОМНИТЕ О ЛЕТЕ

ФРОСЯ СМИРНОВА, работница верстачного цеха Лыжной фабрики, собирается во время отпуска вместе с мужем поехать в Москву — хочет познакомиться с жизнью пролетарской столицы.

Комсомолка Наташа Синцова вместе с беспартийной молодой работницей Катей Сазоновой собираются провести отпуск в Ленинграде.

Есть еще немало планов и намерений у комсомольцев и молодых рабочих фабрики. Но есть на фабрике немало и таких ребят, которые попросту затрудняются правильно спланировать свой отпуск.

Что же делает комитет комсомола фабрики, как он реагирует на наступление лета? Ведь на лыжной фабрике 280 молодых рабочих.

Комитет (секретарь т. Теплоев) занимается всем, чем угодно, но только не этим злободневным вопросом. Судя по комитету комсомола фабрики, лето еще за горами.

Комитет не имеет даже плана летней работы.

Есть на фабрике специальный работник по физкультуре. Однако, должной подготовки к летней работе по физкультуре на фабрике еще не существует.

Говорят, что на лыжной фабрике существует ячейка ОПТЭ. Но комсомольцы Лыжной не знают, кто является ее организатором. Ячейка есть, а фактически ее нет.

Комсомольский комитет фабрики имеет все возможности организовать летом интересный, увлекательный отдых молодежи. Сумели же на лыжной создать данный городок для летнего отдыха рабочих. Беда лишь в том, что о лете серьезно еще не задумывались. Даже такой вопрос как использование тех же лач для отдыха молодежи еще неясен так же, как неясно дело с направлением молодежи в дома отдыха и курорты.

А время идет. Лето не будет ждать, пока раскачается комсомольские работники фабрики. Не пора ли по-деловому серьезно подумать о планах летней работы, не пора ли внимательно изучить запросы и желания молодежи?

В. Т-В.

заработка. Сейчас — они комсомольцы, лучшие ударники на производстве. Недавно вступил в ВЛКСМ Леша Волков, навальщик досок в амбарном цехе.

Понятно, что Николаю Кузьмину в своей работе приходится часто сталкиваться с рядом трудностей, не все еще хорошо в комсомольской организации завода.

Но Коля не теряется перед трудностями. И это говорит о нем, как о растущем, неплохом комсомольском организаторе.

Тов. Сталин в своем последнем историческом выступлении на выпуске академиков Красной армии говорил что «ТОЛЬКО ТЕ КАДРЫ ХОРОШИ, КОТОРЫЕ НЕ БОЯтся ТРУДНОСТЕЙ, КОТОРЫЕ НЕ ПРЯЧУТСЯ ОТ ТРУДНОСТЕЙ, А НАОБОРОТ — ИДУТ НА ВСТРЕЧУ ТРУДНОСТИЯМ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПРЕОДОЛЕТЬ И ЛИКВИДИРОВАТЬ ИХ».

В речи тов. Сталина говорится о чутком отношении к кадрам, о помощи им в их росте. Это должны запомнить руководители Прионежского райкома комсомола, обязанность которых помочь Николаю Кузьмину стать боевым вожаком молодежи.

Б. ТЮТЯЕВ.

СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА

Н ЕПРЕРЫЗНЫМ потоком транспортер подает мокрые бревна в амбарный цех на расшивку. Резкий рывок навальщика, — и бревно скатывается на колесную тележку. Легкий нажим ногой на педаль — пускается в ход тележка и через секунду в огромное, тяжеловесное вре-зается зубья пиль.

Минута, две — и несколько приятно пахнущих досок лежит на столе сортировщика...

Николай Кузьмин на Октябрьском лесозаводе работает недавно. Скоро годовщина его прихода на завод. Но заводская молодежь слыхала о нем задолго до его появления в Соловенном.

Немногие из лесопильщиков не слыхали о лучшем комлевом навальщике Карелии, знатном человеке лесопилки.

Славу героя первой пятилетки Коли завоевал, работая на Ильинском лесозаводе, куда он пришел в 1929 году, не имея никакой специаль-

«КОМСОМОЛЕЦ КАРЕЛИИ»

№ 65 (609).

Стр. 2.

ВЫЗОВ КОМСОМОЛЬЦЕВ КАРЕЛАКШИ

ОРГАНИЗУЕМ СОРЕВНОВАНИЕ НА СПЛАВЕ

Мы, комсомольцы лесопункта Карелакши, Бестеньгского района, выходя на сплав, призываем все комсомольские организации Карелии организовать социалистическое соревнование на сплавных участках быть первыми в борьбе за успех сплава. Просим Обком ВЛКСМ организовать Всекарельское социалистическое соревнование на лучшую сплавную первичную организацию.

Со своей стороны принимаем следующие обязательства:

Правильный расстановкой комсомольцев на решающих участках сплава, обеспечим комсомольское влияние во всех бригадах, где работает молодежь. Трех комсомольцев выделяем бригадирами, двух — десятниками.

В каждой бригаде будет инспектор по качеству, из числа опытных сплавщиков. Организуем социалистическое соревнование между бригадами и отдельными сплавщиками-ударниками.

Красный уголок приведем в порядок, создадим вокруг него акцию. На местах стоянки сплава организуем вечера с постановками спектаклей. Оборудуем кульголодку, обеспечим ее газетами, литературой, шашками, шахматами, домино.

В бригады выделяем комсомольцев-агитаторов, которые будут разъяснять решения партии и правительства среди сплавщиков. Ежемесячно будем выпускать по три номера стенгазеты. Всех комсомольцев и молодых сплавщиков охватим сдачей норм на значок ГТО и «Ворошиловский стрелок».

Вызываем на соревнование сплавные первичные комсомольские организации.

Секретарь комитета НИКОЛАЕВ.

Комсомольцы: МАКАРОВ, АРХИПОВ, ЛАНГУЕВ.

ПЕТРОЗАВОДСК „КОМСОМОЛЬЦУ КАРЕЛИИ“

„Я НЕ ВИЖУ ЧУТКОГО ОТНОШЕНИЯ“

6 лет я состою в комсомоле. Работаю в Нарсуде Петровского района. Все время вела общественную и комсомольскую работу. Являюсь членом бюро Петровского райкома комсомола.

Одно мешает моей работе — плохие жилищные условия. Вместе с шестилетним сынишкой и старушкой матерью я живу в тесной комнате. Помещение полуподвалное — в комнате холодно, сырь, пахнет гнилью. Мало света. Жить в такой квартире просто невозможно. С этим все соглашаются, но когда я обращаюсь за помощью в первичную организацию, в райком — я не вижу чуткого отношения к комсомолке матери.

В РИКе, куда я неоднократно подавала заявления, их просто зажат «под сукно», а меня продолжают кормить «завтраками».

Просила я, чтобы райком комсомола помог мне устроиться с квартирой. Еще в прошлом году мне

ПЛОХО ДОСТАВЛЯЮТ ГАЗЕТЫ

Педагогическое почтовое отделение, (Зав. Екатерина Ефимова), плохо доставляет газеты рабочим лесозавода Меризлавль.

Газеты за 28 апреля Ефимова отправила на пункт только 4 мая.

Подписчики не раз подавали на почту жалобы, но они не дали никакого результата.

Рабочие пункта ждут, что Управление связи примет меры.

КОМСОМОЛЕЦ.

ЛЕТАТЬ НАКИ ПТИЦА

Летать, как птица — эта мысль волновала многие человеческие умы.

Еще в древние времена, человек дерзал покорить воздушную стихию. Над изучением птичьего полета трудились крупнейшие ученые мира. Ласнардо де Винчи, генеалы художники и инженеры эпохи Возрождения, умерший в начале XVI столетия, оставил первые проекты летательных аппаратов тяжелее воздуха.

В наш век авиация получила колоссальное развитие. Существуют гигантские самолеты, поднимающие до 100 человек пассажиров. Самолеты штурмуют стратосферу. Нет такой области жизни, где бы самолет не занимал почетного места, как одно из современнейших орудий власти человека над природой.

Сейчас мы все чаще сталкиваемся с новой проблемой — созданием летательного аппарата, который действовал бы благодаря использованию лишь мускульной силы человека.

Основной недостаток парашюта, при всех его положительных качествах, состоит в том, что не управляет. Парашютист, совершивший прыжок с самолета, попадает

в полнейшую зависимость от метеорологических условий. Часты случаи, когда парашютист силой ветра относится на середину реки или озера, на вершину дерева, на крышу дома. Где здесь гарантия в благополучном исходе приземления?

Месяца два тому назад в Соединенных Штатах был совершен смелый эксперимент. Известный парашютист Клем Сон сконструировал специальные крылья, на которых он продержался в воздухе, после прыжка с самолета, более минуты. Затем он раскрыл парашют и спокойно спустился на землю.

У Сона нашлись свои последователи. Правда, второй в мире прыжок на крыльях окончился катастрофой. Вследствие несовершенства конструкции крыльев, американец Флойд Дэвис в необходимый момент не сумел освободить руки, чтобы дернуть кольцо парашюта. Флойд разбился насмерть, так и не раскрыв парашюта.

Недавно мастер советского парашютизма Георгий Шмидт совершил третий в мире и первый в СССР полет на крыльях. Совместно с техником Экспериментального института

РАБКОР ВЕСЕЛОВ

В газету я стал писать с 1934 года — говорит главный кондуктор сборных поездов, комсомолец Веселов

Первую заметку Ваня Веселов написал о том, что плохо работает диспетчер Колобова. Из-за ее непропорциональности поезд, сопровождаемый Ваней, проставлял почти на каждом разъезде.

Начальник 3-го отделения эксплуатации принял сразу же меры по заменке Колобова получила взыскание и заметно улучшила свое отношение к сборным поездам.

С тех пор Ваня Веселов постоянный рабкор политотделской газеты «Транспортник».

Он пишет о заснувшем на торце поезда смазчике Богданове, разбрасывает очковтирательство дежурного по станции Петрозаводск Соловьева отправившего поезд с опозданием на 15 минут, но отметившего в настольном журнале своевременное отправление поезда. Он участвует в рейдах по пруткам технической учебы на станции, проверяет правильно ли накладываются административные взыскания на работников и т. д.

Второй год как Ваня Веселов пишет в газету. Характерно то, что ни одной заметки, он не писал под псевдонимом.

— Кого мне бояться — говорит он. Я же пишу о разгильдяях, бичую недочеты. Никто не может мне сделать упрека в том, что я сам скверно работаю.

Это верно; Ваня Веселов возглавляет комсомолецскую кондукторскую бригаду в Петрозаводском кондукторском резерве. Бригада эта состоит целиком из ударников, сдавших на «хорошо» и «отлично» правила технической эксплуатации и сигнализации. Сборные поезда, сопровождаемые молодежной бригадой, приходят на 5—6 часов раньше расписания.

Ударник производства, активный рабкор — таков комсомолец Ваня Веселов.

К. Л.

КАРЕЛЬСКИЕ ПИСАТЕЛИ НА ПРИЕМЕ У Т. АРХИПОВА

9 мая председатель Карельского Центрального Исполнительного комитета тов. Н. В. Архипов принял председателя Карельского правления Союза советских писателей т. Я Виртанен и писателей Ивачева и Раутайнен.

Тов. Архипов ознакомился с подготовкой Союза писателей к пятнадцатилетию автономии Карелии, с работой отдельных писателей и их бытовыми условиями.

Много внимания уделил тов. Архипов вопросу подготовки кадров писателей и художников из среды местного карельского населения. (КарелТАСС).



Узнав о выпуске займа третьего года второй пятилетки, комсомолец-ударник механосборочного цеха Онегзавода Толя Мухин одним из первых в цехе подписался на заем в размере месячной зарплаты.

На снимке: Толя Мухин читает в «Комсомолец Карелии» декрет о займе.

Фото Я. РОСКИНА.

КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ — ПОДПИСЧИК ЗАЙМА

КОМСОМОЛЬЦЫ ДЕРЕВНИ! ОРГАНЫ ЗУЙТЕ ПО ПРИМЕРУ ГОРОДА БОЕВОЮ РЕАЛИЗАЦИЮ ЗАЙМА.

ПЕТРОЗАВОДСК ВЫПОЛНИЛ ПЛАНЫ РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАЙМА

На 11-е мая среди рабочих и служащих города Петрозаводска заем размещен на 3 млн. 640 тысяч руб.

Эта сумма составляет 109 процентов трехнедельному заработку. Подпись продолжается.

СОРОКА ЗАВЕРШАЕТ ПОДПИСКУ

СОРОКА, 11. (КарелТАСС). На 10 мая по СОРОНСКОМУ РАЙОНУ РАЗМЕЩЕНО ЗАЙМА НА 518 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ — 98,7 ПРОЦЕНТА К РАЙОННОМУ ПЛАНУ. БОЛЬШИНСТВО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ПОДПИСКУ УЖЕ ЗАВЕРШИЛИ.

Кампания продолжается под лозунгом: «Ни одного трудящегося без облигации нового займа».

ПОСТУПАЮТ ПЕРВЫЕ ВЗНОСЫ

КОНДОЛОГА, 11. (КарелТАСС). Член Кяппесельгского сельского совета АННА ПЕТРОВНА РОМАНОВА за один день завербовала среди единоличников своего села 21 подписчика на заем третьего года второй пятилетки. Все единоличники подписались на трехнедельный доход.

От колхозников района поступают первые взносы по новому займу. Колхозники артели «Общественник» внесли 310 рублей, артели «Культуры» 180 рублей и «Красного труженика» 205 рублей. Всего от колхозников поступило 2 тысячи рублей.

Смирновым они сконструировали специальные крылья из легких металлических трубок, обтянутых бумагой тканью-перкалем.

Одевая крылья, человек становится похожим на летучую мышь. Между широкими разведенными ногами появляется место для прыжки вниз. Крылья прикреплены на спине на уровне плеч. Их ширина равна размаху рук.

На конце крыльев расположены специальные алюминиевые элероны, помогающие управлять полетом. Парашютист при необходимости может легко вытянуть руки из рукавов управления элеронов и раскрыть парашют. Ломкая линия обреза крыльев идет от кисти руки, поднятой на уровень плеча и кончается чуть ниже бедра.

Шмидт из-за пасмурной погоды был вынужден прыгать с высоты 1.500 метров. Выбросившись из самолета он планировал в течение 45 секунд и раскрыл парашют на высоте 600 метров.

Уже через несколько дней в Ростове-на-Дону был совершен очередной прыжок с крыльями.

Мастер парашютного спорта ХАРОХОНОВ оставил самолет на высоте 3.000 метров, в течение 20 секунд пролетел 1.200 метров. Крылья были

ВПЕРЕДИ ПАРОВОЗНИКИ

108 рабочих, инженерно-технических работников и служащих депо Петрозаводска дали взаймы государству 257.800 рублей, что составляет 117 процентов трехнедельному заработку.

Большую работу по распространению займа ведут комсомольцы депо. Комсомольцы обратили с письмом о займе к своим товарищам, находящимся в отпуске. В ответ начались настойчивые письма из отпуска машинист т. Юдьев прислал письмо в комитет, в котором сообщал о желании подписаться на заем на 600 рублей.

Впереди по подиуме на заем паровозные бригады.

ПОДПИСАЛИСЬ ВСЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

Большая массовая работа вокруг займа развернулась в цехах лесозавода «Октябрьская революция».

Все 90 комсомольцев лесозавода подписались на заем не менее трехнедельного заработка.

Особую активность в размещении займа проявила ударница Мария Прилуцкая. В комсомольской бригаде смены Хуотари она первой по заводу сумела охватить подпиской 26 рабочих на сумму 3.250 рублей.

Сделаны из самолетной ткани и дюралюминиевых трубок.

В непосредственной связи с подобными экспериментами стоят опыты по созданию так называемого мускульного планера. В конце апреля в Новочеркасске были проведены первые испытания мускульного планера, построенного в Новочеркасской Идустральной институте.

По внешнему виду он ничем не отличается от обычного планера. Сущность конструкции заключается в том, что на нем установлен воздушный винт, приводимый в движение не мотором, а ногами пилота через педали велосипедного типа. 50 оборотов педалей в минуту соответствуют 500 оборотам винта, что вполне достаточно для полета.

Пилот комсомолец МОНЕТОВ совершил на нем четыре полета. Первые два раза планер продержался в воздухе по 14 секунд, но следующие полеты он продержался в воздухе по 19 секунд, пролетая по прямой около 250 метров.

Аналогичный аппарат, приводимый в движение мускульной силой самолета, строится также в Москве на заводе им. Менжинского.

«КОМСОМОЛЕЦ КАРЕЛИИ»

№ 65 (609)

Стр. 3.

Растратил колхозные деньги

Член правления колхоза «Новый путь» (Заозерский сельсовет, Прионежский район) Голованов И. Т. получил в банке 120 рублей для колхозников, но вместо того, чтобы вручить эти деньги колхозникам, он их растратил.

Прокурору Прионежского района необходимо проверить деятельность Голованова.

УСЛАНКОВ.

По Советскому Союзу

ПЛЕНУМ СОВЕТА НАРКОМТЯЖПРОМА

10 мая под председательством тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ, в Москве открылся первый пленум совета при Народном Комиссариате Тяжелой Промышленности. Присутствуют руководители главных управлений, трестов, директора крупнейших предприятий, научно-исследовательских институтов и другие.

С большим докладом по первому вопросу повестки пленума — о балансе тяжелой промышленности за 1934 год, — выступил зам. наркомтажпрома тов. Пятаков.

ЗОЛОТО В ДОНБАССЕ

СТАЛИНО. Директор треста «Донбассполиметалл» тов. Дорофеев выезжает в Москву в Наркомтажпром со слитком чистого золота в 50 граммов, полученного на пущенной в Нагольном крае обогатительной бегунной фабрике. Золото получено из руд месторождений Острый Бугор.

Предварительные исследования указывают на сравнительно большое содержание золота в руде. На Остром Бугре открыто 50 содержащих золото жил.

На днях второе месторождение видимого рудного золота открыто в Ровенецком районе Донбасса.

По оценке начальника Главзолота тов. Серебровского, золоторудные месторождения в Донбассе заслуживают серьезного внимания.

КОЛХОЗНИЦ — НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ

ХАРЬКОВ. Харьковский обком КП(б)У и облисполком приняли решение о выдвижении 500 колхозниц на руководящую работу.

Всем райпартикам и райисполкомам предложено в течение ближайших 15 дней наметить для выдвижения лучших колхозниц.

МИРОВОЙ РЕКОРД ВОЛОДИ БОЙКОВА

6 мая на городском слете авиомоделистов в Уфе установлен ряд новых достижений.

Фюзеляжная авиомодель самолета тракторного типа 14-летнего пионера ВОЛОДИ БОЙКОВА, пущенная с земли, а не с рук (как это делается обычно), пролетела 1.510 метров и продержалась в воздухе 9 мин. 48 сек., что является новым мировым рекордом дальности. До сих пор мировой рекорд принадлежал немецкому конструктору Липману, модель которого в 1934 году пролетела 795,6 метра.

НА ВЕРШИНЕ ЭЛЬБРУСА

СТАЛИНО. Группа физкультурников, лучших ударников Макеевского металлургического завода им. Кирова и шахт района, отправившихся в экспедицию на Кавказ, достигла вершины Эльбруса. На вершине они укрепили красное знамя ударников передового в конкурсе металлургов хордасчетного завода им. Кирова.

ГРАНДИОЗНАЯ ЭСТАФЕТА

Грандиозную авто-мото-велостafету, посвященную итогам реализации займа третьего года второй пятилетки и популяризацию автомобильного, мотоциклетного и велосипедного спорта, проводят с 10 мая по 6 июня центральный комитет союза автоработников.

Финиш эстафеты в Москве 6 июня. Протяжение маршрута звездной и круговой эстафеты — 5.500 километров.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПЛОВЕЦ

В Ленинграде живет девятилетняя девочка, дочь сторожа водного бассейна Маруся Шабанова, поражающая своими исключительными способностями по плаванию.

Заслуженный мастер спорта, один из лучших пловцов СССР, т. Шумин рассказал о Марусе Шабановой интересные подробности.

— Три с половиной месяца назад сторож бассейна Шабанов попросил меня и т. Алешина научить его девочку плавать.

Мы сразу же обнаружили у нее прекрасные способности. Сейчас девочка уже свободно плавает на спине не «кролем» почти в совершенстве владея стилем. В процессе тренировки Маруся совершенно свободно проплыла 400 метров на спине, при чем эту дистанцию она без особого напряжения (ребенок не знает, что мы замечаем время) — проходит в 10 минут. Это является нормой ГТО 2-й ступени по плаванию для мужчин. Здоровье девочки прекрасное. Над ней установлено специальное наблюдение.

В школе Маруся учится на круглые «отлично».

ВЕСЕННИЕ ИСПЫТАНИЯ

СОРОКА, 10. В школах Сороки начались весенние испытания.

На время испытаний для школьников организованы игры на открытом воздухе. Большим событием для учащихся Сороки является прибытие сюда ЛЕНИН ГРАДСКОГО ТЕАТРА ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ. Гастрольные спектакли театра состоятся 11 и 12 мая.

На 30 мая в районе готовится общешкольный праздник, посвященный 10-летию Победы. Первая загородная вело-вылазка петрозаводской молодежи состоялась на днях. На снимке: перед выездом. Фото Я. РОСКИНА.



НА СОРЕВНОВАНИЯ В АРХАНГЕЛЬСК

В Архангельске, на кустовые полуфильтральные шахматно-шашечные соревнования выехали лучшие шахматисты и шашисты Карелии. В состав команды вошли шахматисты ГУРьевич (Кемь) и БОГДАНОВ (ученик 9 класса первой Петрозаводской средней школы) и шашисты тт. ТЯБИН и АКИМОВ.

Первый тур полуфильтральных шахматно-шашечных соревнований состоится в Архангельске сегодня. (КарелТАСС).

ФИЗКУЛЬТУРА

СЕГОДНЯ ПЕРВЫЙ ВЕСЕННИЙ КРОСС

Сегодня в 12 часов дня будет дан старт массовому кроссу (пробегу) имени тов. ШВЕРНИКА.

В кроссе могут принять участие все желающие сдать нормы на значок ГТО первой ступени. Дистанция пробега: для женщин — 500 метров, для мужчин — 1000 метров.

Старт для женской группы будет дан в 12 час. дня у памятника В. И. ЛЕНИНУ (площадь 25 Октября). Мужская группа стартует в 1 час дня у Дома крестьянинов.

Финиш кросса — на стадионе имени т. РОВИО.

Выходите на старт массового кросса! Сдавайте нормы на значок ГТО!

ФИЗКУЛЬТУРНЫЕ СЕКЦИИ ПРОФСОЮЗОВ

Межсоюзное бюро физкультуры организовало ряд спортивных секций. Организованы секции легкой и тяжелой атлетики, ручного мяча (волейбол, баскетбол и бейзбол), велосекции, футбольная, гимнастическая, регби, стрелково-охотничья, гребли и плавания, шахматно-шашечная.

В плане летних мероприятий намечено провести розыгрыш первенства профсоюзов по волейболу, баскетболу, футболу, спартакиаду вузов и техникумов, городские соревнования по плаванию и межсоюзные спартакиады соревнования.

В Петрозаводске будет проведена ЭСТАФЕТА ИМЕНИ ГАЗЕТЫ «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА» (бег по кольцевому маршруту — 1.000 метров для мужчин и 500 метров для женщин).

В ШКОЛЕ МАСТЕРОВ СПОРТА

Школа мастеров спорта при Высшем совете физической культуры Карелии готовит к 1 июля первый выпуск 26 гимнастов (18 мужчин и 8 женщин) и 22 боксеров.

Учащиеся школы усиленно готовятся к предстоящим соревнованиям. В середине мая в Петрозаводске намечена встреча группы гимнастов выпускников школы со сборной командой гимнастов Ленинграда. Группа борцов готовится к участию в общесоюзных соревнованиях которые будут проходить в Москве в середине июня.

В ближайшие дни в школе мастеров спорта начнет учебу вновь организованная группа легкоатлетов.

Вся система лопастей называется «циклоидальным пропеллером».

НАУКА И ТЕХНИКА

ПЕРВЫЙ ВОЗДУШНЫЙ КАТАПУЛЬТ

ЛЕНИНГРАД. На заводе экспериментального института Наркомтяжпрома построен ПЕРВЫЙ ВОЗДУШНЫЙ КАТАПУЛЬТ КОНСТРУКЦИИ ИНЖЕНЕРА ТИТОВА. Катапульт предназначен для подъемов с парашютом вверх.

Катапульт устанавливается на автомобиль. Состоит он из авиационного мотора в 100 лошадиных сил, покрытого сетчатой площадкой. Для подъема вверх необходимо забраться на площадку, держка в руках парашют. Силой воздушного потока, от вращения пропеллера, купол парашюта надувается и человек плавно поднимается вверх.

Первое испытание катапульта произошло парашютист ЗЕВАЕВ, поднявшийся на 20 метров.

УПРАВЛЕНИЕ ТРАКТОРОМ ПО РАДИО

На всемирной выставке в г. Чикаго (Соединенные Штаты Америки) показывалась в действии трактор, управляемый по радио.

После заливки в баки керосина и смазочного масла запускался вручную мотор. Трактор выводился рулевым на место работы — пахоту и прицеплялся к плугу. Затем рулевой слезал и включал радиоуправление. В дальнейшем все движения, повороты, остановки выполнялись трактором автоматически, по радиосигналам с центрального диспетчерского пункта.

На тракторе установлена небольшая антенна, которая принимает сигналы. Радиоприемник трактора снажен несколькими реле и через них открывает или закрывает дроссельную заслонку, выключает или вновь включает передачу на колеса, поворачивает руль и т. д.

САМОЛЕТ БЕЗ КРЫЛЬЕВ

В Вашингтонском университете (Соединенные Штаты Америки) сконструирован самолет, в котором крылья, стабилизатор и руль высоты заменены вращающимися лопастями. По расчетам конструкторов такой самолет в добавление к обычному полету сможет почти неподвижно «висеть» в воздухе и медленно приземляться.

Два колеса с 6 лопастями, установленные на месте крыльев, и два четырех-лопастных колеса вместо стабилизатора и руля высоты — такое устройство самолета. При вращении колес лопасти также поворачиваются. Этим создаются необходимая подъемная сила и поступательное движение.

Вся система лопастей называется «циклоидальным пропеллером».

ПО КАРЕЛИИ

НЕГРАМОТНЫХ В КОЛХОЗЕ НЕТ

РЕБОЛЫ, 10. (КарелТАСС). Ровнокульские колхозники добились сплошной грамотности всех членов своей артели.

4 неграмотных колхозника успешно закончили учебу и на днях выпущены из школы.

Организатор ликвидации неграмотности в колхозе — счетовод артели тов. Тимофеев получил премию от Районного отдела народного образования.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВЕРХНЕЙ НИВЫ

ПИНОЗЕРО, 10. (КарелТАСС). На Верхнем Нивастрове приступлено к насыпке отграждающей перемычки. Одновременно бригада Яковлева производит забивку шпунта.

Цель отграждающей перемычки — предохранить котлован водосброса от затопления верхними водами Нивы. Перемычка будет готова 18 мая. Образцы ударной работы на насыпке перемычки показывают звено опытного человека Нивастрова Делокина.

КОЛХОЗ ЗАБОТИТСЯ О ДЕТЯХ

РЕБОЛЫ, 11. В Лендерском колхозе открылись детские ясли. Под ясли отведена чистая и светлая комната. Хорошо организовано питание детей.

В ближайшее время колхоз открывает детскую площадку.

СОБЩАЕМ КОРОТКО

Центральная конкурсная комиссия при ЦК союза леса и сплава северных районов присудила первую премию в 1000 руб. и путевку на курорт трактористу Матросской базы тов. ЛЕХТОНЕН. Вторая премия присуждена шоферу Кондопожской автобазы тов. ХРИСТИНУ.

Совнарком АКССР поставил задачу продлить сроки весенней охоты по Северной Карелии до 31 мая и по южной Карелии до 24 мая включительно.

Сельхозсекция Карельского Научно-исследовательского института получила семена груши и сибирских сортов яблок для высеяния в заповеднике «Кивиа».

Курсы работников колхозных детских площадок закончили работу в Шелтозере.

На днях в Кончевере (Петрозаводский район) открылся колхозный родильный дом.

ЮНЫЕ ОСВОДОВЦЫ

В школах Петрозаводска работают три ячейки юных друзей Освода.

Юные осводовцы изучают морскую зорительную сигнализацию флагами «семафор» и деятельно готовятся к открытию летнего плавательного сезона.

Осводовцы 6-й школы ремонтируют яхту, сооружают модель парохода. В 3-й школе строят модель моторного катера, ремонтируют яхту-полугонку. Девочки чинят паруса.

В этом году Карельский совет Освода организует работу среди детей в пионерских лагерях. В Ялгубском и Деревянском лагерях будут работать специальные инструкторы для обучения детей плаванию и гребле. В лагерях организуются также посты спасания на водах.

ВЕЧЕР В КЛУБЕ

В зале клуба — заполнены все 450 мест. Идет звуковой фильм «Юность Максима». Видимость картины прекрасная, звук тоже. В Сороке два больших звуковых кино-театра. Сеанс окончен. Зал зажжен ярким электрическим светом. В одной из комнат — веселый смех — это комната игр. Около столика в билардом собралась молодежь. В углу два паренька играют в шашки, в другом — поступают костики.

В читальне — образцовая типография. Тут и старик, и молоденькая комсомолка, и юный пионер. Сейчас все они сосредоточены — читают. На столах свежие газеты, журналы.

Большая, вместительная комната — здесь буфет.

Вот раздались звуки вальса. Играет духовой оркестр лесозавода. В светлом просторном фойе плавно закружились пары танцоров. Вот танцует член КарЦИГа Поля Тапушина. У всех довольные, смеющиеся лица.

Весело проводят время наша молодежь. К ее услугам прекрасные клубы, библиотеки.

Вспоминаются слова Манковского: «И жизнь хороша... И жить хорошо!»

А. ТУКАЧЕВ.

Сорока.

ТЕАТР И КИНО

Театральное лето в Петрозаводске</h